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Anotace 

Předložená bakalářská práce se zabývá relativně novým pojmem v oblasti 

informačních technologií – Cloud Computingem. Práce se snaží poskytnout čtenáři 

ucelené informace o problematice Cloud Computingu (cloudu) a pomoci pochopit 

propojení cloudu a dalších aktuálních technologií. 

V první části této práce je nejprve pojem cloud definován. Následuje stručná historie 

jeho využívání, rozdělení platforem pro vývoj cloudových aplikací, jejich porovnání, 

shrnutí možných přístupových metod a v neposlední řadě možnosti využití cloudu, 

jak fyzickými osobami, tak i v organizacích. Hlavní myšlenkou této části práce je 

informovat čtenáře o obecných principech, výhodách, nevýhodách a možnostech 

využití cloudu. 

Protože je cloud silně spojen s počítačovou virtualizací, zabývá se práce také tímto 

pojmem a vysvětluje souvislosti a rozdíly mezi virtualizací a cloudem. 

Ve druhé polovině práce porovnává využití cloudu ve firmách v České republice a 

v zahraničí. Data ze zahraničí jsou převzata z výzkumu společnosti RightScale, který 

tato společnost uskutečnila v lednu roku 2017. Zahraniční data jsou pak porovnána 

s daty z České republiky, která byla získána pomocí online dotazníkového šetření. 

  



 
 

Annotation 

 

Title: Cloud Computing in the Czech Republic and Abroad 

 

Submitted Bachelor thesis deals with relatively new term in Information 

Technology – Cloud Computing (hereinafter referred to as the “cloud”). The thesis 

provides integrated information about technology and simplifies understanding the 

connections between cloud and others currently used technologies. 

The first part of the thesis contains definition, brief history, partition of cloud 

platforms and their comparison, access methods and options of utilization of cloud. 

The main purpose is to inform the reader about general principles, advantages and 

disadvantages of cloud. 

Because the cloud is strongly connected to the virtualization, this part contains topic 

about virtualization and its differences from the cloud. 

In the second part, the thesis compares usage of the cloud in companies which are 

located in the Czech Republic against companies which are located abroad. Foreign 

data are taken from research which was made by company called RightScale. This 

company conducted the research in January 2017. Data from the Czech Republic 

were obtained from questionnaires which were sent to companies in all business 

areas from the whole Czech Republic.  
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1 Úvod 

Cloud Computing (dále jen cloud) je technologie, která znatelně ovlivnila 

současný průmysl informačních technologií (dále jen IT) a to jak z pohledu uživatele 

(dalo by se říci zákazníka), tak z pohledu poskytovatele (prodejce). K 21. 2. 2018 

bylo u vyhledávače Google indexováno více než 35 000 000 stránek obsahujících 

zmínku o cloudu a téměř každý magazín zabývající se IT se tomuto tématu 

v minulosti věnoval, nebo se stále věnuje. Přesto se mezi uživateli moderních 

technologií vyskytují otázky, jako například: Co cloud je? Co všechno lze za cloud 

považovat? Má praktické využití? Vyplatí se investice do cloudu? Právě na tyto 

otázky se předložená práce pokouší nalézt odpověď. 

Práce je rozdělená do dvou částí. První, teoretická část se zabývá definicí cloudu 

a vysvětlením, co všechno se dá pod pojem cloud zařadit a jak aplikace založené na 

technologii cloudu fungují. V kapitole zabývající se historií je řešeno, jak dlouho je 

již pojem cloud používán a jak se k němu došlo. Další kapitola teoretické části 

pomáhá čtenáři určit, co všechno pod pojem cloud spadá a co se naopak za cloud 

považovat nedá. Následuje rozdělení cloudu podle jeho typu a využití. V neposlední 

řadě tato část práce mapuje dostupné platformy pro vývoj vlastního cloudu, jak pro 

fyzické osoby, tak pro právnické osoby a následně je porovnává.  

Jelikož je technologie cloudu úzce spjata s počítačovou virtualizací, práce se také 

zabývá vazbou a rozdíly mezi nimi. 

Na závěr teoretické části práce sumarizuje hlavní výhody a nevýhody 

implementovaného cloudu ve vybraných firmách, přičemž data pochází především 

z výročních zpráv těchto firem. 

Následuje část praktická, která se zaměřuje na porovnání využití cloudu ve 

světě a v ČR. Celosvětová data jsou získána z průzkumu, který provedla společnost 

RightScale v lednu roku 2017. Tato data jsou následně porovnána s daty, která byla 

získána od českých společností pomocí online dotazníků. Na závěr je provedeno 

porovnání a vyhodnocení dat. 
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2 Cíl práce 

Primárním cílem práce bylo zjistit, jak moc je technologie cloudu využívána 

organizacemi v České republice. Využívání cloudu je porovnáno s údaji zjištěnými 

v celosvětovém měřítku. K dosažení svého cíle práce využívá výsledky výzkumu 

provedeného agenturou RightScale, které jsou následně porovnány s výsledky 

výzkumu provedeného v České republice. Výzkum v České republice je prováděn 

pomocí online dotazníků, které byly zasílány zástupcům vybraných společností, 

případně jejím vlastníkům. 

Vedlejším cílem je všeobecně seznámit čtenáře s technologii cloudu, jeho 

problematikou, historií a možnostmi využití v praxi. 
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3 Metodika zpracování 

 
První část této bakalářské práce je zpracována formou rešerše odborné 

literatury a vědeckých článků zabývajících se cloudem. Vzhledem k tomu, že cloud 

je rychle se rozvíjející obor IT, jsou získané informace obohaceny o internetové 

zdroje, které obvykle obsahují aktuálnější informace.  

Následuje přehled dat shromážděných pomocí online dotazníků, jejich 

porovnání s celosvětovými daty, převzatými od společnosti RightScale a konečné 

vyhodnocení využívání cloudu v České republice.  



 

4 
 

 

4 Úvod do problematiky Cloud Computingu 

Tato část práce obsahuje základní teoretické principy a slouží jako úvod do 

problematiky cloudu. Seznamuje čtenáře s pojmem cloud a s technologiemi, které 

jsou využívány organizacemi, které cloudová řešení nabízejí, případně se starají o 

jeho správu. 

4.1 Definice Cloud Computingu 

Jednoznačná definice pro toto sousloví neexistuje. Pojem cloud je mladý a stále 

se vyvíjející, a proto existuje napříč literaturou a internetovými články nepřeberné 

množství definic, které si mohou různí čtenáři interpretovat odlišnými způsoby. 

Z tohoto důvodu práce pracuje s několika definicemi z různých zdrojů a je jen na 

čtenáři, pro jakou se rozhodne a jaká mu bude nejmilejší. Na závěr autor seskupí, dle 

vlastního uvažování, nejdůležitější části jednotlivých definic do jedné, se kterou 

bude tato práce pracovat. 

4.1.1 Příklady definic 

Definice, kterou na své webové adrese prezentuje organizace Microsoft zní 

takto: „Jednoduše je Cloud Computing dodávání výpočetních služeb, jako jsou servery, 

úložiště, databáze, sítě, software, analytické nástroje a další, přes internet („cloud“). 

Společnosti nabízející tyto výpočetní služby se nazývají poskytovatelé cloudu a obvykle 

se za služby Cloud Computingu platí na základě jejich využití obdobně, jako platíte účty 

za vodu nebo elektriku.“ [1] 

Český server CloudComputing.cz si s definicí poradil trošku jinak. Definice zní: 

„Cloud Computing je sdílení hardwarových i softwarových prostředků pomocí sítě. 

Právě tento princip dal systému název, v diagramu se podobá mraku (anglicky 

Cloud).“ [2] 
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Zahraniční internetový magazín PCMAG udával v jednom ze svých článků 

definici, která v překladu zní takto: „Jednoduše vysvětleno, Cloud Computing znamená 

přístup a uchovávání dat a programů skrze Internet, místo HDD v počítači. 

Zjednodušeně se dá říci, že cloud je pouze metafora pro Internet. Cloud sahá zpět až do 

dob vývojových diagramů a prezentací, které představovaly obrovskou serverovou 

infrastrukturu Internetu, jež nebyl nic jiného než oblaka, která přijímala připojení a 

rozdávala informace.“ [3]  

Následující definice je ze serveru study.com a zní následovně: „Cloud 

Computing je metoda doručování technologií ke spotřebiteli pomocí internetových 

serverů, které uchovávají data a procesy, dokud klient tyto data využívá a pracuje 

s nimi. V minulosti musel být software přenášen na CD-ROM a aktualizace se poté 

musely stahovat zvlášť, aby byl software bezpečný a bezchybný. Cloud umožňuje 

zákazníkovi pořídit software a služby pouze skrze Internet. Zmíněná myšlenka se 

nazývá Služba jako Servis. Když se internet jako síť stane schopný přenášet vysoké 

objemy dat za krátký čas, vznikne tak možnost nabídnout nejen jednoduché webové 

stránky, ale celé služby.“ [4] 

Publikace Cloud Computing Bible definuje cloud následujícím způsobem: „Jako 

Cloud Computing se označují aplikace a služby, běžící na distribuovaných sítích a 

využívající virtualizované zdroje, které jsou přístupné běžnými internetovými 

protokoly a síťovými standardy. V případě Cloud Computingu jsou zdroje virtuální, 

neomezené a jejich fyzické detaily jsou separovány od uživatele.“ [5] 

Poslední definice je z publikace Cloud Computing Basics a zní: „Cloud 

Computing je model, který umožňuje na vyžádání všudypřítomné a pohodlné připojení 

pomocí sítě ke sdílenému výpočetnímu výkonu. Ten může být rapidně poskytován 

uživateli s minimálním úsilím poskytovatele.“ [6] 
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4.1.2 Vlastní definice 

Pro potřeby práce byla navržena definice, která vychází z předešlých definic a 

navzájem je kombinuje. 

Za cloud je pro potřeby této práce považována přístupová technologie, která 

jako metodu přístupu využívá Internet. Takto je možné přistupovat k aplikacím 

nebo k výpočetnímu výkonu skrze osobní počítač, aniž by bylo nutné mít tyto 

aplikace, případně výpočetní výkon fyzicky dostupné (uložené na HDD/SSD/NAS). 

Cloud lze využívat jak pro osobní, tak i pro firemní účely. Platby za takto 

poskytnutou službu jsou většinou uskutečňovány systémem pay-as-you-go, díky 

kterému se platí pouze za to, co uživatel skutečně využije. 

4.2 Cloud Computing pro lajky 

Elektronická publikace Cloud Computing od B do Y, publikovaná serverem 

businessit.cz přirovnává cloud k elektřině (podobně jako definice od firmy 

Microsoft). Hlavní myšlenkou tohoto přirovnání je skutečnost, že konzument 

(spotřebitel) si také nekupuje celou elektrárnu, aby mu produkovala potřebnou 

elektřinu, ale zaplatí pouze za elektřinu, kterou mu elektrárna poskytne, a kterou 

skutečně využije. Podobně je tomu i v IT. Rozdíl je v tom, že v tomto případě je 

elektrárna nahrazena výkonným počítačem poskytujícím služby, které mohou 

využívat klienti. Poskytovatel cloudu (stejně jako elektrárna) poskytuje služby 24 

hodin denně a dokáže neprodleně reagovat na požadavky klienta. [1][7] 

Uvedený příklad zahrnuje také přenos služeb. Aby se k nám elektřina dostala, 

potřebuje přenosové médium. V případě elektřiny jsou to elektro rozvodné sítě, 

v případě cloudu jako rozvodové médium postačí jedna celosvětová počítačová sít – 

Internet.  
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4.3 Jak je definovaná cloudová aplikace? 

Aby mohla být aplikace označována jako cloudová, musí splňovat určité 

podmínky, které tyto aplikace definují. 

Za prvé musí cloudová aplikace uchovávat data a přistupovat k nim pomocí 

Internetu. Neuchovává tedy data na pevném disku počítače jako běžné aplikace (v 

tomto ohledu se dá slovo cloud vnímat jako metafora pro Internet). Mezi cloudové 

aplikace nepatří ani ty aplikace, které fungují na principu serveru NAS 

(Network Attached Storage). 

Jestliže se nejedná o freeware aplikaci, je uživateli dostupná skrze nějaký 

platební systém, často pay-as-you-go. Tento systém znamená, že je zaplaceno za 

službu v tu samou chvíli, kdy na ní vzniká požadavek, případně těsně před ním. 

Dalším z platebních systémů může být systém tarifní. Ten funguje tak, že si klient 

předplácí balík služeb na určitou časovou jednotku. 

Dále by měla aplikace podporovat takzvané škálování. Ve cloud terminologii 

to znamená, že aplikace je schopná vzít si potřebné množství výpočetního výkonu, 

právě když ho potřebuje. Když už výkon není vyžadován „vrátí se zase zpátky“, aby 

mohl sloužit dalším aplikacím, případně uživatelům. Spojením škálování a 

platebního systému pay-as-you-go dostaneme ekonomicky velice výhodné řešení. 

[5][8] 

Příklad škálování je přehledně popsaný ve článku, který napsal Petr Šimeček, 

zakladatel společnosti Keboola. Autor článku popisuje dva příklady využití 

škálovatelnosti. První příklad souvisí s výpočetním výkonem. Je modelována situace 

e-shopu, který musí kvůli vnějším vlivům z nenadání čelit velkému nárůstu 

zákazníků v krátkém čase. Při klasickém ne-cloudovém řešení by to znamenalo, 

nutnost dokoupení fyzických serverů, které by zvýšily celkový výkon. Toto řešení je 

ovšem otázka dnů, týdnů či dokonce měsíců. Mezitím by se mohlo stát, že by 

návštěvnost opadla, případně se vrátila do „normálu“ a nově pořízené servery by již 

byly nadbytečné. Oproti tomu cloudové řešení s podporou automatické 

škálovatelnosti dokáže tento problém vyřešit elegantně a bez zbytečných nákladů. 

Je-li potřeba zvýšit výkon, webová aplikace o to zažádá a servery webové aplikaci 

automaticky přidělí další část výkonu v řádu minut. Pomine-li vytíženost, výpočetní 
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výkon je webové aplikaci opět automaticky odebrán. Vyúčtování v tomto případě 

probíhá většinou hodinově, tudíž zákazník nepřijde zbytečně o peníze. 

Druhým příkladem je škálování databáze. Autor popisuje problém se kterým 

se setkal. Jednalo se o webovou aplikaci, která sloužila pro nahrávání fotek v rámci 

soutěže. Šlo o to, že nebylo možné dopředu odhadnout jaká kapacita bude pro fotky 

dostatečná, protože nebyl dopředu znám počet fotek ani jejich velikost. Zde se přímo 

nabízí použití automaticky škálovatelné databáze, která může ušetřit spoustu peněz. 

V poslední řadě poskytovatel aplikace, která je cloudová, bere veškerou 

zodpovědnost za její infrastrukturu, management, monitorování, bezpečnost a 

údržbu. Tímto zákazníkovi odpadnou nejen zbytečné náklady, ale také starosti. [9] 

 

Nejjednodušší příklad Cloud Computingu: 

Aplikace, které pracují na principu cloudu, jsou všude kolem nás. 

Mnozí uživatelé si ani neuvědomují, že se ve skutečnosti jedná o aplikace, které 

pracují právě na této technologii. První takovou aplikací je emailový klient. Předešlá 

kapitola definuje cloudovou aplikaci. Položí-li se správné otázky, odvozené právě 

z předešlé kapitoly, lze snadno zjistit, zda je emailový klient (konkrétně klient od 

firmy Google – Gmail) aplikace, která funguje na principu cloudu. 

• Je Gmail přístupný skrze Internet? – Ano. 

• Je Gmail poskytován jako freeware nebo pomocí nějakého platebního 

systému například pay-as-you-go? – Gmail je freeware, tedy zde také můžeme 

odpovědět ano. 

• Podporuje Gmail škálování? – Ano, schránka může mít proměnlivou velikost. 

• Přebírá poskytovatel veškerou zodpovědnost za tuto aplikaci (v tomto 

případě Google)? – Ano. 

Po zodpovězení výše zmíněných otázek vyplyne, že emailový klient Gmail je 

cloudová aplikace. 
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4.4 Grid Computing 

Pojem Grid Computing (dále jen grid) ačkoliv je cloudu podobný, má zcela 

odlišnou koncepci a nejedná se o stejné technologie. Grid umožňuje sdílet a následně 

spojovat prostředky jednotlivých klientů, kteří mají společný cíl tak, aby vše 

vypadalo, že se chovají jako jeden supervýkonný počítač. Obvykle se používá 

k řešení problémů spojených s vědou, kde se například řeší složité výpočty, na které 

by jeden stroj (počítač) nestačil. [8][10] 

Příklady gridu: 

Prvním a pravděpodobně nejznámějším projektem založeným na principu 

gridu je SETI@home Project. Tento projekt, založený v roce 1999, je určený pro 

hledání mimozemské inteligence (Search for Extra-Terrestrial Intelligence). 

Dobrovolníci z celého světa mohou skrze internet darovat část svého výkonu – 

v danou chvíli nevyužitého, aby podpořili ono hledání mimozemské inteligence. 

Poskytnutý výkon je následně použit k prozkoumávání obrovského množství dat 

(snímků oblohy) pořízených pomocí radioteleskopů. [8][11] 

 Druhým příkladem je projekt Worldwide LHC Computing Grid založený 

organizací CERN. V tomto případě negenerují výkon jednotliví uživatelé osobních 

počítačů, ale celá datová centra. Je jich 170 a jsou rozmístěna ve 42 zemích světa 

(k 3.11.2017). Jedno datové centrum se nachází také v Praze. Tento grid systém 

provede odhadem 2 000 000 úloh každý den. Jedná se především o úlohy spojené s 

prozkoumáváním dat pořízených z LHC (Large Hadron Collieder – velký hadronový 

urychlovač), největšího urychlovače částic na světě. [8][10][12] 
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5 Historie Cloud Computingu 

• 1959 – John McCarthy, americký informatik a kognitivní vědec, který je 

považován za otce pojmu „umělá inteligence“, poprvé vyslovil slovní spojení 

Cloud Computing. Domníval se tehdy, že by jednoho dne mohl být výpočetní 

výkon organizován jako veřejná služba. Tato myšlenka vedla k tomu, že vědci 

začali pro práci používat tzv. centrální počítač. Centrální počítač byl počítač 

s velikým výkonem, ke kterému se přistupovalo pomocí terminálů. Terminál 

se skládal z monitoru a periferii (nejčastěji klávesnice), a skrze tyto 

terminály mohlo na centrálním počítači pracovat více lidí zároveň. 

• 1969 – Tento rok americký vědec J. C. R. Licklider, zabývající se informatikou 

přišel s myšlenkou univerzální sítě v projektu ARPANET, což byl přímý 

předchůdce Internetu, jak je známý dnes. ARPANET byla počítačová síť, která 

byla sponzorována společností ARPA, tedy ministerstvem obrany USA.  

• 1990 – Telekomunikační společnosti začínají poskytovat služby pomocí 

protokolu VPN (Virtual Private Network). Tento protokol umožňuje 

přijímat/odesílat data skrz sdílené anebo veřejné počítačové sítě. 

• 1997 – Poprvé se použije sousloví Cloud Computing ve smyslu, jak ho známe 

dnes. Pronese ho profesor Ramnath Chellappa ve své přednášce na 

univerzitě USC Marshall School of Business v Jižní Carolině. 

• 2006 – Vzniká Amazon Web Services. První komerční cloudová platforma. 

• 2008 – První open-source platforma pro vytváření privátních a hybridních 

cloudových systémů – OpenNebula. 

Údaje převzaty z: [13][14][15][16] 

6 Rozdělení Cloud Computingu 

Cloudové aplikace jsou v praxi kategorizované podle dvou hlavních hledisek. 

První hledisko rozděluje aplikace podle toho, jaký typ služby cloud poskytuje. Druhé 

hledisko rozděluje cloudové aplikace podle tzv. modelu nasazení. Tento model 

definuje, jak jsou služby cloudu poskytovány koncovému uživateli.  
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6.1 Rozdělení podle poskytovaných služeb 

6.1.1 SaaS (Software as a Service) 

V tomto případě, jak již název napovídá, se dá aplikace chápat jako služba, 

která je propůjčována (pronajímána) uživateli. Uživatel tedy nemusí vlastnit licenci 

na SW, která mnohdy bývá velmi drahá, ale pouze si aplikaci pronajme na časový 

úsek, úkol, nebo požadavek. 

Software jako služba je jedním z nejvíc využívaných odvětví cloudu díky svojí 

jednoduchosti. Služby jsou zde v drtivé většině webové aplikace, tudíž stačí mít 

přístup k internetu a webový prohlížeč. Není potřeba žádná instalace ani vysoký 

výpočetní výkon. Zároveň se spotřebitel nemusí starat o aktualizace aplikace. 

Obecně platí, že webové aplikace jsou aktualizovány častěji než aplikace, které jsou 

uchovávány lokálně.   

Příkladem těchto aplikací je již zmíněný, emailový klient, kancelářské balíky 

Microsoft Office 365 anebo paleta aplikací Google Apps. Existuje také mnoho 

aplikací, které slouží spíše firmám, než běžným fyzickým uživatelům například: 

Salesforce.com, první CRM systém (Customers Relationship Management) 

využívaný na principu SaaS, který funguje dodnes. ERP systémy mohou být také 

zprostředkovány pomocí SaaS, například původně Německý ERP systém od firmy 

SAP, který je dnes jakýmsi standardem pro automobilový průmysl. [5][8][17][18] 

6.1.1.1  Open SaaS 

Většina cloudových aplikací pod záštitou SaaS je vytvářená v jednom 

programovacím jazyku pro jeden operační systém a používá jednu technologii pro 

práci s databází. Vzniká tak obava, co se stane s uživatelskými daty, jestliže tato 

jedna aplikace selže a nebude ji z nějakého důvodu možné dále používat. Publikace 

Cloud Computing od Dr. Kris Jamse tento problém popisuje takto:  

„Mnoho uživatelů věří, že je-li aplikace postavena na licenci open source, bude 

mnohem snazší přesunout data do jiné aplikace, když aktuální aplikace selže. Uživatelé 

nevlastní SaaS software, nejsou tedy schopni přesunout aplikaci jako takovou.“ 

 Převážně z toho důvodu vznikl OpenSaaS, což je vlastně SaaS systém, který je 

postavený na open source licenci. [19] 
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6.1.2 PaaS (Platform as a service) 

Tento koncept je v celé architektuře cloudu nejmladší, a tudíž také nejméně 

rozšířený. Je založený na pronajímání vývojového prostředí pro vytváření webových 

aplikací. Zákazník má k dispozici kompletní vývojové prostředí (IDE/API, ladící 

nástroje, nástroje na údržbu aplikace) opět vše přes internet. Výhody plynoucí 

z tohoto řešení jsou: 

• Automatické škálování – když je potřeba větší výkon systém ho 

automaticky navýší (zvětší počet procesorů, které se o zákazníka 

„starají“) 

• Podpora nejnovějších technologií 

• Jednoduchá aktualizace 

• Spolehlivé zabezpečení 

• Spolehlivá podpora 

V praxi to poté vypadá tak, že uživatel platí za spotřebované megacykly 

procesoru za hodinu. Tento přístup má však jednu nevýhodu a to tzv. proprietární 

uzamčení (vendor lock-in). Znamená to, že každý poskytovatel může používat jiný 

programovací jazyk a z tohoto důvodu je přechod mezi dodavateli velice obtížný. 

Nejznámější poskytovatelé PaaS jsou například: 

• Google App Engine – programovací jazyky jsou Python, Java a PHP 

• Force.com (saleforce.com) – programovací jazyk je Java 

• Cloudify – open source, programovací jazyk je Java 

Zdroje: [5][8][17][20] 

6.1.3 IaaS (Infrastructure as a Service) 

IaaS bývá také, většinou v literatuře staršího data, označována jako HaaS – 

Hardware as a Service [8]. Tento přístup je ze všech nejobecnější. Zákazník si zde 

pronajme celou počítačovou infrastrukturu. Tato služba je také poskytována a 

spravována přes internet, kde poskytovatel je v roli poskytovatele hardware. Jinými 

slovy se jedná o virtualizaci hardware.  
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Cena za tuto službu se vypočítává pomocí koeficientu, který bere v úvahu 

celkový zapůjčený výkon a dobu jeho zapůjčení.  

Příklady poskytovatelů jsou: 

• Microsoft Azure 

• Amazon web Services 

• RockSpace 

 

Obr. 1 - Rozdělení podle poskytovaných služeb 
Zdroj: Microsoft whitepapers; [21] 

Zdroje: [5][8][17] 

6.1.4 CaaS (Communications as a Service) 

Tento přístup zpracovává komunikační služby podobně jako výše zmíněný 

SaaS. Ovšem je zde pár specifikací, které určují, že se jedná o službu, sloužící 

primárně ke komunikování. CaaS může zahrnovat takzvané VoIP přenosy (Voice 

over Internet Protocol – technologie umožňující přenos hlasu skrze internet pomocí 

protokolů UDP, TCP/IP), video konference anebo záznam hovorů. 

Vezme-li se v úvahu pohled běžného uživatele, může se s CaaS systémy setkat 

například v podobě Skype, facebookového Messengeru, FaceTime anebo třeba, je-li 

dotazován ohledně monitorování hovoru. [22][23][24] 
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6.1.5 MaaS (Monitoring as a Service) 

Jak již název napovídá, jedná se o monitorovací systémy a také systémy pro 

vyhodnocování dat. Celý systém funguje tak, že se poskytovateli cloudu zaplatí, a ten 

poskytne uživateli určitou aplikaci sloužící k monitorování jak databází, serverů, 

úložišť (NAS, SAN, RAID), tak i jednotlivých aplikací případně stanic. [22][24] 

6.1.6 BPaaS (Business Proces as a Service) 

Tato strategie kombinuje a využívá několik výše zmíněných možností 

dohromady. Strategie se podobá SaaS, rozdíl je ale v tom, že služba je zde nahrazena 

obchodním procesem. Obchodní proces je úloha složená z více úloh, která je 

vykonána k prospěchu určité obchodní operace. Celý proces je automatizován 

prostřednictvím cloudu. [26] 

6.1.7 DBaaS (Database as a Service) 

Databáze jako služba je cloudový model, který uživateli (zákazníkovy) 

poskytuje přístup do databáze. Tuto databázi, podobně jako ostatní cloudové služby 

zmíněné výše, spravuje poskytovatel. Poskytovatel tedy musí disponovat 

potřebným hardwarem, na kterém databáze běží, musí databázi aktualizovat a 

celkově se starat o její správu, zatímco uživatel databáze (zákazník) k databázi 

pouze přistupuje a využívá jí. Na rozdíl od Storage as a Device (jeden z modulu u 

AWS), je tento přístup mnohem více strukturovaný a umožňuje tedy 

propracovanější dotazování nad daty. [27] 
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6.2 Rozdělení podle způsobu poskytování služeb 

6.2.1 Veřejný cloud (Public Cloud Computing) 

Tento model je specifický tím, že služba je poskytnuta široké veřejnosti. Mezi 

všemi klienty je tato služba téměř identická a je poskytnuta všem klientům, kteří si 

o ní zažádají. Tyto služby jsou buď zdarma (emailový klient), nebo placené modelem 

pay-as-you-go, který byl vysvětlený výše. [5][6] 

6.2.2 Soukromý cloud (Private Cloud Computing), 

Tento model je nasazen pouze v jedné firmě (organizaci), a je buď vytvořený a 

spravovaný organizací samotnou, nebo třetí stranou. Často se stává, že firmy mají 

vlastní emailový server. Ten může být také řešen pomocí cloudu, který využívá 

soukromý model nasazení. Dalším příkladem privátního cloudu mohou být finanční 

společnosti, které vyžadují regulaci ukládání citlivých dat a zároveň chtějí využívat 

výhody plynoucí z cloudu. [5][6] 

6.2.3 Hybridní cloud (Hybrid Cloud Computing) 

Tento model kombinuje obě předchozí metody. Data a služby získané z více 

odlišných cloudových systémů se spojí za účelem vytvoření sjednoceného, 

automatizovaného a udržovatelného počítačového prostředí. Příkladem hybridního 

cloudu je používání veřejné vývojové platformy, která posílá data do privátního 

cloudového datového úložiště. [5][6] 

 

Obr. 2 - Rozdělení podle způsobu poskytování služeb 
Zdroj: Sam Johnston 

Licence: Creative Commons Attribution-Share Alike 3.0 Unported 
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 Publikace Cloud Computing Bible od Barrie Sosinsky zobrazuje základní 

rozdělení v následujícím obrázku. 

 

Obr. 3 - Úplné rozdělení cloudu 
Zdroj: [5] 

6.2.4 Komunitní cloud (Community Cloud Computing) 

V tomto případě je infrastruktura sdílena více organizacemi, které něco 

spojuje (například obor zájmu, nebo je zde kladen stejný důraz na bezpečnost) 

Systém se „tváří“ jako veřejný, ale jeho bezpečnost a privátnost dosahuje úrovně 

soukromých systémů. 

 Jeden příklad za všechny: Více organizací potřebuje specifickou aplikaci, 

která využívá cloud server. Místo toho, aby poskytovatel nabízel každé takové firmě 

jeden server v cloudu pro tuto aplikaci, tak hostingová společnost povolí 

vícenásobné připojení na jeden daný server, přičemž logicky oddělí každý 

přístupový bod. Ve výsledku koncový uživatel (v našem případě organizace) 

nepozná, že se na stejný server připojuje více jiných firem, které také získávají 

přístup k té samé aplikaci. 

 Hlavní výhodou tohoto modelu je snížení objemu finančních prostředků, 

které jsou potřeba ke zhotovení příslušného cloudového systému. [28][29] 
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7 Platformy pro vývoj cloudové aplikace 

V této kapitole jsou popsány největší dodavatelé cloudového řešení. V drtivé 

většině jsou tito dodavatelé spojeni s informačními technologiemi od samého 

začátku jejich existence. Jejich podnikání však cloud nenastartoval, byl to spíše další 

krok, který sloužil k rozšíření služeb poskytovaných zákazníkům, a tím také ke 

zvýšení zisků. Nyní vzhledem k popularitě cloudu se skutečně ukazuje, že byl tento 

krok správný, a společnostem jako Microsoft, Google a Amazon vydělává cloud 

nemalé částky. Mnohdy je cloud i největším zdrojem příjmů. [8] 

Následující graf, který s pomocí oficiálních údajů z výročních zpráv Amazonu, 

zpracoval server geekwire.cz ukazuje, jak by se teoreticky lišily příjmy společnosti 

Amazon, kdyby nepodporovala cloud (AWS). 

 

Obr. 4 - Porovnání tržeb Amazonu vzhledem k AWS 
Zdroj: Výroční zprávy Amazonu; server www.geekwire.com [30] 

V současné době nelze s jistotou říci, který poskytovatel je největší či 

nejúspěšnější. Záleží jak na úhlu pohledu, tak na období. Z tohoto důvodu práce 

neurčuje pořadí poskytovatelů, ale pouze zmiňuje a představuje ty největší z nich. 

 Práce nepopisuje danou platformu příliš do hloubky a úplně. Prvním 

z důvodů je, že by informace v této práci byly redundantní, druhým důvodem je pak 

stručnost celé práce. O každé platformě by se dala napsat celá bakalářská práce, 

http://www.geekwire.com/
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tudíž zde budou zmíněny pouze největší výhody každé platformy, případně 

nejpoužívanější moduly1 cloudového řešení anebo čím se daná platforma liší od 

ostatních. 

7.1 Amazon Web Services (AWS) 

První je Amazon Web Service. Amazon není jen internetový obchod, ale také 

jeden z největších dodavatelů cloudového řešení. Na oficiálních stránkách Amazonu 

je uváděno, že v současné době (k 25. 1. 2018) spolupracuje s více než milionem 

aktivních klientů ze 190 zemí světa a stále roste. [31] 

AWS se jako většina jiných platforem skládá z jednotlivých modulů. Tyto 

moduly si uživatel „připojuje“ do svého projektu (webové aplikace) podle potřeby a 

následně využívá jejich služby (za služby se platí již zmíněným systémem pay-as-

you-go). Nejpoužívanější a stěžejní moduly jsou:  

7.1.1 Amazon EC2 

Dříve nazývaný Amazon Elastic Compute cloud je modul (služba), který 

zajišťuje, dle slov Amazonu, škálovatelný a zabezpečený výpočetní výkon v cloudu. 

Pro komunikaci s klientem se využívá jednoduché webové rozhraní, pomocí kterého 

klient může webovou aplikaci monitorovat, případně tento výkon navyšovat, či 

ubírat. [31][32] 

7.1.2 Amazon Aurora 

Modul pro řešení relačních databází se dříve jmenoval SimpleDB. Tento 

modul má na starosti ukládání a následné exportování dat z relačních databází. 

Veškeré operace jsou uskutečněny pomocí jednoduchého API, záznamy jsou 

automaticky indexované a celkově jsou veškeré operace velice snadno 

uskutečnitelné. Zákazníkovi tak odpadá nutnost shánět databázové experty. 

[31][33] 

                                                        
 

1 Tato práce rozděluje cloudovou platformu na moduly, kde každý modul je zodpovědný za něco 
jiného (řešení databází, řešení úložiště, komunikaci atp.) 
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7.1.3 Amazon S3 

Neboli Amazon Simple Storage Service je modul pro uchování a výměnu dat 

z webových aplikací, mobilních aplikacích nebo třeba ze senzorů přijímaných z IoT.2 

V současné době garantuje Amazon 99,999999999% trvanlivost dat.3 Dále 

podporuje škálování a zabezpečení dat. [31] 

7.1.4 Příklady spokojených zákazníků AWS 

• Expedia 

• Netflix 

• Coursera 

• Unilever 

7.2 Microsoft Windows Azure 

Toto cloudové řešení je vyvinuto společností Microsoft. Azure je neustále se 

rozšiřující paleta cloudových služeb, které dohromady umožňují vytváření, 

implementaci a správu aplikací jakéhokoliv měřítka.  

Bezespornou výhodou je, že společnost Microsoft má nejvíce datových 

center, umístěných po celém světě - viz. kapitola porovnání jednotlivých platforem. 

Tento fakt může vést k větší stabilitě platformy, k větší kapacitě a výpočetnímu 

výkonu. [34] 

7.2.1 Microsoft Azure a umělá inteligence 

Umělá inteligence (dále jen AI) je jednou z dominantních oblastí řešení od 

Microsoftu. Zjednodušuje tak tvorbu inteligentních aplikací, které mohou například 

disponovat roboty pro interakci s uživateli. Dále mohou pomocí analytických 

nástrojů, jako je například nástroj R4, zlepšovat predikci aplikací. [34][35] 

                                                        
 

2 IoT (Internet of Things) – síť vzájemně propojených a komunikujících elektronických předmětů, 
které používáme při každodenním životě s cílem usnadnit, zefektivnit a případně vylepšit život lidí.  
3 Trvanlivost zajišťuje, že provedené změny v databázi se skutečně uloží a lze s nimi počítat. 
4 R je open-source prostředí pro statistické výpočty a grafiku. 
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7.2.2 Databáze Azure Cosmos 

Další dominantou Azure je databáze Azure Cosmos. Výhod této databáze je 

více. V následujícím seznamu budou podrobněji rozebrány ty nejdůležitější. 

[34][36] 

• Globální distribuce – databáze automaticky vytváří „kopie“ dat do různých 

datových center po celém světě, čímž se výrazně snižuje čas, během kterého 

jsou data dostupná. Platí zde pravidlo, čím kratší je fyzická vzdálenost mezi 

uloženými daty a jejich žadatelem, tím kratší je čas přenosu. 

• Horizontální škálování (scale out) – změna proporcí systému na úrovni 

logickým samostatně funkčních celků. Tyto celky lze přidávat nebo ubírat. Na 

rozdíl od vertikálního škálování (které spočívá v přidávání či ubírání 

prostředků pouze na úrovni jednoho logického celku) není stanovena horní 

hranice maximálního výkonu.   

• Nízká latence – neboli nízká prodleva. Je důsledkem globální distribuce 

zmíněné výše. 

• Podpora NoSQL5 - databáze poskytuje nativní podporu technologie NoSQL, 

která je v poslední době velice rozšířená.  

7.2.3 Příklady spokojených zákazníků Microsoft Azure 

• Adobe 

• Rolls-Royce 

• Heineken 

• Geico 

• 3M 

• Johnson Controls  

                                                        
 

5 NoSQL – „Software lze považovat za NoSQL, splňuje-li následující tři podmínky. 1. Nevyžaduje přesně 
zadané schéma pro každý zápis. 2. Je distribuovatelný pomocí komoditního hardware. 3. Nepoužívá 
matematickou teorii relační databáze“ [39]  
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7.3 Google Cloud 

Také kalifornská společnost Google nabízí cloudové řešení, nazvané Google 

Cloud. Zákazníky se snaží především přilákat na následující služby. [37] 

7.3.1 Bezpečnost 

Google na svých oficiálních stránkách udává, že tato platforma disponuje 

nejlepším zabezpečovacím modulem. Staví přitom na faktu více než patnáctileté 

zkušenosti se zabezpečením svých aplikací, jako je například Gmail. [37] 

7.3.2 Big Data 

„Tento termín se používá pro popsání velikých souborů dat, v porovnání 

s běžnými soubory dat. Zahrnuje veliké množství nestrukturovaných dat a rychle 

generuje real-time data, která potřebují okamžité zpracování. Díky rychlému pokroku 

v oblasti počítačového hardware, síťování zvýšení paralelního zpracování a snižování 

nákladů na výpočetní infrastrukturu se usnadnil nástup technologií jako Big Data, 

Cloud Computing, Internet of Things atp.“ [38] 

Google Cloud nabízí podporu a také jedny z nejvíce sofistikovaných nástrojů 

a inovativních technologií pro správu Big Data a NoSQL databází. Nejpoužívanější 

nástroje jsou: Google BigQuery, Google Clod Datalab a Google Cloud Dataproc. [37] 

7.3.3 Příklady spokojených zákazníků Google Cloud 

• Coca Cola 

• Spotify 

• Philips 

• Snapchat 

• Ocado 

• Wix.com 
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8 Porovnání jednotlivých platforem 

8.1 Datová centra 

Následující graf vypracovaný serverem atomia.com ukazuje četnost datových 

center jednotlivých cloudových platforem. Z grafu je patrné, že před dvěma lety, v 

počtu center dominoval Microsoft Azure, druhý je AWS a na poslední místě Google. 

 

Obr. 5 - Porovnání datových center k 24. 11. 2016 
Zdroj: [40] 

8.2 Datum prvního vydání platformy 

Následující obrázek zobrazuje časovou osu, na které jsou zvýrazněny data 

prvních spuštění aplikací na dané cloudové platformě. Na obrázku přibyla také 

vývojová platforma OpenNebula, která byla zmíněná již v kapitole 5. Přidaná je 

z toho důvodu, aby bylo zřejmé, jak brzo vyšla platforma, která je open-source, a že 

byla vydaná dříve než komerční platformy, které v současné době patří k největším 

cloudovým poskytovatelům. 
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Obr. 6 - Časová osa prvního vydání platforem 
Zdroj: Vlastní zpracování; Data [31][34][37] 

9 Virtualizace 

Jak již bylo řečeno, cloud je úzce spojen s počítačovou virtualizací. Z toho 

důvodu práce zpracovává také kapitolu, která obsahuje informace právě o této 

technologii – jak přesně cloud virtualizaci využívá a v čem je virtualizace od cloudu 

odlišná. 

9.1 Definice 

„Virtualizace je proces, který upřednostňuje SW řešení místo fyzického. 

Virtualizace může být uplatněna v rámci aplikací, serverů, úložišť a počítačových sítí. 

Je to jediná cesta, jak snížit IT výdaje, jestliže chceme zvýšit efektivitu a pružnost u 

firem všech velikostí.“ [41] 

Takto definuje virtualizaci společnost VMWare, která je jednou z největších 

společností zabývajících se virtualizací. 

Jiná definice může znít: „Virtualizace vytváří simulované neboli virtuální 

výpočetní prostředí namísto fyzického prostředí. Virtualizace často zahrnuje 

počítačem vytvořené verze hardwaru, operačních systémů, úložných zařízení atd. To 

umožňuje organizacím rozdělit jeden fyzický počítač nebo server na několik 

virtuálních počítačů. Každý virtuální počítač pak může pracovat nezávisle a spouštět 

různé operační systémy nebo aplikace, zatímco sdílí prostředky jediného hostitelského 

počítače.“ [42] 
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Je to tedy označení pro soubor aktivit, které nám umožňují za pomocí 

technologie nahradit fyzické prostředky virtuálními, nejčastěji kvůli úspoře 

finančních prostředků.  

9.2 Typy virtualizací 

Publikace Virtualizace, podrobný průvodce, autorů Danielle a Nelson Ruest, 

rozděluje virtualizaci do sedmi hlavních skupin. Obdobně rozděluje virtualizaci i 

tato práce. [43] 

Virtualizace aplikací – neboli spouštění aplikací odděleně tzn. mimo operační 

systém. Tato virtualizační metoda může být vhodná, když aplikace není 

kompatibilní se systémem, nebo hrozí, že by mohla ohrozit správný chod 

operačního systému. Další bezespornou výhodou tohoto řešení je dostupnost 

aplikace, která se nemusí stahovat a instalovat na každou stanici zvlášť. [43][44] 

Virtualizace prezentační vrstvy – neboli terminálové služby. Tato metoda 

virtualizace odděluje prostor prezentace od samotného procesu. V dnešní době 

téměř jediným zástupcem této metody jsou terminálové služby. Ty slouží, mimo jiné, 

ke správě aplikací koncových uživatelů. [43][45] 

Virtualizace desktopů –  myšlenka tohoto typu virtualizace je taková, že 

počítač (desktop) se kompletně přesune do centralizovaného úložiště. K tomuto 

„počítači“ může být poté přistupováno skrze tenké klienty6. [43][46] 

                                                        
 

6 Klient, jehož funkčnost je silně závislá na chodu jiného prostředku. Často nedisponuje ani vlastním 
operačním systémem. 
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Správa virtualizace – zajišťuje dohled, správu procesů a operací 

virtualizovaného prostředí. Je součástí komplexní IT správy, která zahrnuje 

kolektivní procesy, nástroje a technologie, které zajišťují 

kontrolu a řízení virtualizované infrastruktury. Správa 

virtualizace zahrnuje vytváření, mazání, upravování 

virtuálních strojů a jejich monitorování. K tomu také patří 

kontrola, zda jsou všechny virtuální stroje aktualizované, a 

tedy kompatibilní s virtualizovaným operačním systémem, 

případně aplikací. V neposlední řadě pak zajišťuje konektivitu 

napříč celou virtualizovanou infrastrukturou. [43] 

Virtualizace sítí – nejběžnějším a zároveň nejsnadnějším 

příkladem síťové virtualizace je virtuální LAN (VLAN – Virtual 

Local Area Network). Tato technologie umožňuje rozdělit 

jednu fyzickou síť na více logických, bez použití přepínače. Lze 

takto rozdělit jednu LAN na více VLAN, kde každá VLAN může 

mít vlastní nastavení. 

Virtualizace úložišť – proces virtualizace úložišť se dá 

popsat jako virtuální (nefyzické) sloučení více úložišť do 

jednoho logického celku. Výhoda tohoto řešení je mnohem 

jednodušší správa a přehlednost dat. Všechna data jsou 

k dispozici „na jednom místě“ alespoň z pohledu uživatele, 

který přistupuje k datům. [43][47] 

Serverová virtualizace – zajišťuje, že se jeden fyzický 

server chová jako více serverů. Serverová virtualizace se dá 

rozdělit do dvou kategorií. Soft virtualizace a hard virtualizace. 

V prvním případě na serveru existuje, respektive je zavedený operační systém, nad 

kterým běží systém virtualizovaný. V případě hard virtualizace na serveru běží 

pouze hypervisor7, který obhospodařuje virtualizovaný operační systém. [43][48]  

                                                        
 

7 Hypervisor neboli virtual machine monitor (VMM) je engin, který běží na hostitelském stroji a 
umožňuje chod virtuálních strojů, jako je jejich spouštění a přidělování hardwarových prostředků. 

Obr. 7 - Typy 
virtualizací 
Zdroj: Vlastní 

zpracování; námět: 
[43] 
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10 Rozdíl mezi virtualizací a Cloud Computingem 

Vzhledem k předchozím kapitolám se dá říci, že virtualizace je nutná součást 

cloudu. Přesněji řečeno – virtualizace může bez cloudu existovat, cloud však bez 

virtualizace existovat nemůže. 

Jedním z mnoha rozdílů je, že virtualizace ke správnému chodu potřebuje 

administrátora, což je lidská bytost, která vytváří virtuální stroj a nastavuje mu 

potřebné parametry. Na druhé straně u cloudu takový administrátor potřeba není. 

Je totiž zastoupený takzvaným API. Toto API zajišťuje veškerou komunikaci 

s hypervisorem, tudíž se zákazník dokáže obsloužit sám právě skrze API. [49] 

 

Obr. 8 - Porovnání cloudu a virtualizace 
Zdroj: Vlastní zpracování; námět [49] 

Další rozdíly popisuje tabulka níže: 

 Virtualizace  Cloud 

Účel Vytváření více simulovaných prostředí 

na jednom fyzickém HW  

Automatizovat virtuální zdroje a 

používat je na vyžádání 

Použití Dodávání specifických zdrojů 

konkrétnímu uživateli ke konkrétnímu 

účelu 

Dodávání různých zdrojů různým 

uživatelům k rozličným účelům 

Životnost Dlouhodobá Krátkodobá 

Škálovatelnost Vertikální škálovatelnost Horizontální škálovatelnost 

Počet 

uživatelů 

Jeden Více 

Tab. 1 - Porovnání cloudu a virtualizace 
Zdroj: [50] 
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11 Využití Cloud Computingu v celosvětovém měřítku 

Primárním cílem práce, jak již bylo řečeno v úvodu, je porovnání využívání 

cloudu ve firemním prostředí v České republice a v zahraničí. Z důvodu náročnosti 

sběru zahraničních dat, práce využívá data, která shromáždila a vyhodnotila 

společnost RightScale. Společnost provádí podobný výzkum každý rok. Tato práce 

pracuje s předposledním výzkumem8, který se uskutečnil v lednu roku 2017. Je 

chráněn licencí Creative Commons Attribution 4.0 International License, která říká, 

že je volně k šíření za podmínky uvedení autora, tedy společnosti RightScale. 

Výsledky budou následně porovnány s výsledky výzkumu provedeného autorem 

v České republice. [51] 

11.1 Organizace RighScale 

„Organizace RightScale umožňuje podnikům mimo jiné zrychlit dodávku 

cloudových aplikací, které požadují zákazníci, zvýšit výnosy a optimalizovat využití 

cloudu za účelem snížení nákladů a rizik. Platforma RightScale Cloud Management je 

komplexní řešení, které umožňuje IT organizacím poskytovat okamžitý přístup 

k paletě cloudových služeb (privátních, veřejných i hybridních) v rámci obchodních 

odděleních a vývojových týmů, při zachování podnikové integrity. RightScale Optima 

je zase řešení pro správu a optimalizaci nákladů na cloud, které umožňuje 

organizacím provádět automatizované akce vedoucí ke snížení výdajů na cloud 

v rámci organizace. Služba RightScale Consulting Services pomáhá společnostem 

rozvíjet strategie cloudových aplikací navrhovat cloudové projekty a optimalizovat 

využití cloudu.“ [52] 

Stručně by se dalo říci, že společnost RightScale dodává software, který se dá 

využít ke spravování cloudového řešení, analytickým úkonům a pomáhá 

organizacím nasazovat, konfigurovat a spravovat aplikace. Aplikace mohou běžet na 

různých platformách poskytovatelů cloudových služeb. 

                                                        
 

8 Předposledním z toho důvodu, že v době, co tato práce vznikala vyšel průzkum z roku 2018. 
Vzhledem k tomu, že již probíhalo dotazníkové šetření a otázky se mírně lišily, nebylo možné 
porovnávat poslední výzkum. 
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12 Postup získávání dat v ČR 

Data byla získána pomocí online dotazníkového šetření. Ke sběru dat byla 

využita služba Google Forms, která vzhledem k tématu práce, představovala nejlepší 

volbu. A to zejména díky možnosti členění dotazníku do sekcí, neplaceného 

používání a responzivního designu9. Členění dotazníku do sekcí výrazně dotazník 

zkracovalo, což bylo vzhledem k roli respondentů prioritní. 

12.1 Zkušební dotazník 

Před samotným spuštěním dotazníku autor poslal celkem pěti zástupcům 

firmy takzvaný zkušební dotazník. Autor poté s respondenty prodiskutoval jejich 

názor a dojmy ohledně dotazníku. Finální dotazník byl následně upraven vzhledem 

k jejich konstruktivní kritice. 

12.2 Dotazník pro šetření v ČR 

Dotazník je sestavený na základě výzkumu provedeného společností RightScale. 

Přesněji reverzním přístupem k výsledkům tohoto výzkumu. Díky tomu se generují 

odpovědi shodné s již zmíněným výzkumem a tím pádem vzájemně porovnatelné. 

Struktura dotazníku je znázorněná v příloze č. 1. Vzhledem k tomu, že byl dotazník 

šířen ve firemním prostředí, byl kladen velký důraz na jeho stručnost a časovou 

nenáročnost. K tomuto pomohlo již výše zmíněné členění dotazníku, díky kterému 

se určité otázky zobrazovali pouze relevantním respondentům. 

Nejkratší cesta skrz dotazník obsahuje pouze 5 otázek, které se dají vyplnit dle 

autorova testování zhruba za 1 minutu a 30 sekund. Naopak nejdelší cesta obsahuje 

jedenáct otázek a po testování bylo zjištěno, že její vyplnění zabere přibližně 4 

minuty a 30 sekund. Jsou tedy splněny limity stanovené autorem a to maximálně 5 

minut na vyplnění dotazníku. 

Zvýšené pozornosti se dostávalo také jednotlivým otázkám. Dbalo se na jejich 

jednoznačnost, srozumitelnost a také se ověřovalo, jestli nenabádají více či méně 

k nějaké z odpovědí. Při vytváření dotazníku k praktické části této práce se autor 

                                                        
 

9 Design, který je přehledný a čitelný na všech typech zařízení (mobilní telefon, tablet, pc). 
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řídil pravidly uváděnými zejména v této literatuře [53][54][55]. Dále bylo využito 

osobních zkušeností a konzultací se zaměstnanci Univerzity Hradec Králové. 

12.3 Metodologie dotazníkového šetření 

V průběhu čtyř měsíců (3. 2. 2018 – 8. 6. 2018) probíhalo dotazníkové šetření 

na území České republiky, jehož cílem bylo zjistit, jestli organizace sídlící v České 

republice využívají cloud, jaký typ cloudu, jestli plánují cloudové řešení rozšiřovat a 

jak si Česká republika vede v porovnání celosvětovým měřítkem. Jak již bylo 

zmíněno v předchozích kapitolách, sběr dat byl proveden pomocí online dotazníků, 

konkrétně za pomocí Google Forms. Vzhledem k tomu, že byl dotazník určen pro 

organizace všech velikostí, bylo nutné určit, kdo bude na dotazník odpovídat. Autor 

této práce klasifikoval respondenty do třech úrovní. První a zároveň primární 

skupina respondentů bylo IT oddělení, jestliže organizace nedisponovala IT 

oddělením, byl jako respondent určen člověk (skupina lidí) nejvíce znalý informační 

technologie a poslední role respondenta je majitel firmy. Díky tomuto dělení byly 

minimalizovány nepřesné odpovědi z důvodu nedostatečných znalostí zaměstnance 

ohledně adaptace cloudu ve firmě. 

V první fázi šetření probíhal výběr oslovených organizací způsobem, který byl 

ze statistického pohledu nejspíše tím nejlepším, protože jej subjektivně 

neovlivňoval autor. Vybraly se náhodná identifikační čísla organizací z obchodního 

rejstříku, následně se zjistila organizace, které IČ patří. V poslední fázi byla 

organizace kontaktována. Nakonec se ale ukázalo, že tento způsob je velice 

neefektivní a organizace odpovídaly velice zřídka. 

Z tohoto důvodu autor nakonec odesílal dotazník organizacím až po předchozí 

emailové komunikaci a vzájemné dohodě. Bylo však stále dohlíženo na to, aby byl 

osloven stejný počet organizací napříč všemi obory a všech velikostí. To bylo 

provedeno tak, že dotazníky byly odesílány skupinově, vždy do jednoho oboru 

podnikání stejný počet dotazníků. 

V práci jsou všechny popisky grafů po vzoru společnosti RightScale 

zaokrouhleny na celá čísla. 
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13 Porovnání výsledků průzkumů 

V této kapitole čtenář najde vlastní porovnání využívání cloudu v České 

republice a ve světě. Tvoří jí grafy, které jsou pro lepší srozumitelnost a přehlednost 

doplněny o psaný text. Jednotlivé grafy jsou rozděleny do šesti kategorií, které kvůli 

srovnatelnosti korespondují s kategoriemi výzkumu, který provedla společnost 

RighScale. 

Kategorie: 

• Klíčové údaje 

• Demografické údaje 

• Úroveň adaptace cloudu 

• Typy využívaných cloudových řešení 

• Výhody a nevýhody 

• Využívaní/plánovaní poskytovatelé cloudu 

Pro zjednodušení byly naopak některé kategorie, které zahrnoval výzkum 

společnosti RighScale, vypuštěny. 

Prvotní záměr autora byl umístit vždy dva grafy vedle sebe. Jeden zobrazující 

údaje ze světa a druhý z České republiky. Nakonec z důvodu přehlednosti, došlo 

k přehodnocení a data byla znázorněna společně v jednom grafu. 

13.1 Klíčové údaje 

Po dokončení dotazníkového šetření byly odpovědi protříděny a odstraněny 

nerelevantní. Z celkového počtu 54 zbylo nakonec 52 odpovědí. Z toho vyplývá, že 

nerelevantní odpovědi byly 2. Odstraněny byly z důvodu nesmyslných, nebo 

neúplných dílčích odpovědí. 

Následující tabulka zobrazuje počet respondentů a vypočítanou přípustnou 

chybu (Margin of error). Bohužel v originálním výzkumu nebylo uvedeno, jaká je 

hranice spolehlivosti, tudíž autor zvolil často používanou hranici 95 %. 
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 Svět ČR 

Celkový počet respondentů 1002 52 

Respondenti (1001+ zaměstnanců) 485 14 

Respondenti (pod 1001 zaměstnanců) 517 38 

Přípustná chyba 3,07 % 12,06 % 

Tab. 2 - Klíčové údaje průzkumů 
Zdroj: [51] 

 Postup výpočtu přípustné chyby pro pozorovaný podíl: 

• Určí se velikost populace: 𝑛 = 52 

• Určí se velikost vzorku (dle celosvětového průzkumu počet podniků s více 

než 1001 zaměstnanci): 𝑘 = 14 

• Pro zvolenou hladinu významnosti si určíme kvantil normovaného 

normálního rozdělení: 

1 − 𝛼 = 0,95;   𝛼 = 0,05;   
𝛼

2
= 0,025;   1 −

𝛼

2
= 0,975 

• Určí se pozorovaný podíl: 𝜋 =
𝑘

𝑛
=  

14

52
= 0,269231 

• Provede se kontrola podmínky použití normálního rozdělení: 

 𝑛 ∗ 𝜋 > 5, 𝑛 − (1 − 𝜋) > 5 

• Vypočte se hranice 𝑎 a hranice 𝑏 intervalu spolehlivosti pro parametr π a 

přípustná chyba 

𝑎 =  𝜋 − 𝑢1−
𝛼

2
√

𝜋(1−𝜋)

𝑛
  𝑏 =  𝜋 + 𝑢1−

𝛼

2
√

𝜋(1−𝜋)

𝑛
 

𝑎 =  0,269231 − 1,96√
0,196745668

52
 𝑏 =  0,269231 + 1,96√

0,196745668

52
 

𝑎 = 0,1487 𝑏 = 0,3898  

𝑝ří𝑝𝑢𝑠𝑡𝑛á 𝑐ℎ𝑦𝑏𝑎 = 𝜋 ± 𝑢1−
𝛼

2
√

𝜋(1−𝜋)

𝑛
 𝑝ří𝑝𝑢𝑠𝑡𝑛á 𝑐ℎ𝑦𝑏𝑎 = ± 𝟎, 𝟏𝟐𝟎𝟔 

Zdroje: [56][57][58] 

13.2 Demografické údaje 

Tato skupina grafů seznamuje čtenáře s respondenty jak v zahraničí, tak 

v České republice a zároveň je mezi sebou porovnává. Přičemž zde platí, že čím více 
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si respondenti ve světě a v ČR budou podobní, tím více budou data vypovídat o 

skutečnosti, a tím více budou mezi sebou porovnatelná. 

Tato práce určuje velikost organizace na základě počtu zaměstnanců. Stejně 

jako výzkum organizace RightScale. 

Skupina s největším procentuálním podílem respondentů ve světě je 1001 a 

více zaměstnanců, v ČR to byla naopak skupina s nejmenším počtem zaměstnanců, 

tedy v rozmezí 1-100 zaměstnanců. Tento rozdíl je nejspíše způsobený tím, že ve 

větších organizacích (1001+ zaměstnanců) je složitější firemní hierarchie, a tudíž je 

náročnější e-mail s dotazníkem doručit správnému člověku, aniž by se ztratil. Dalším 

pravděpodobným důvodem může být i to, že větší organizace nepřikládají takovou 

váhu e-mailu od neznámého člověka. Což mohla být také výhoda pro společnost 

RightScale, která výzkum prováděla ve světě, a která uvádí, že 20 % oslovených 

organizací bylo z řad jejích klientů. Obecně se dá předpokládat, že organizace je více 

ochotná odpovědět na dotazník dodavateli cloudového řešení anebo někomu s kým 

má již zkušenosti. [51] 

 

Graf 1 - Respondenti dle velikosti organizace 
Zdroj: [51] 

Přestože se autor snažil oslovit stejný počet organizací v ČR napříč všemi 

obory, můžeme si na údajích z ČR všimnout jasné převahy IT oborů, nejvíce pak 

oboru software. Tento fakt může být způsoben tím, že téma dotazníku je cloud, který 

je IT oborům blízký, a tak se ho „nezaleknou“. Dále v českém průzkumu dominuje 
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obor obchodní služby. Procentuální zastoupení z tohoto oboru bylo více než 

dvojnásobné než zastoupení ve světě. 

Naopak mnohem nižší procentuální zastoupení v ČR mají obory technických 

služeb, finančních služeb a zdravotnictví, ve kterém nebyla zaznamenána ani jedna 

odpověď. 

 

Graf 2 - Respondenti dle oboru podnikání 
Zdroj: [51] 

 Následuje kategorizace respondentů podle jejich pracovní pozice ve firmě. 

Průzkum z ČR zde nabízel navíc možnost „Ostatní“ a to především kvůli zvýšení 

jednoduchosti a rychlosti vyplnění dotazníku. Autor předpokládal, že by se 

respondent nemusel stylizovat do jedné z rolí, které definovala společnost 

RightScale. Nakonec 25 % respondentů tuto možnost využilo. V grafu 3 si lze 

všimnout minimálního až téměř nulového zastoupení cloudových odborníků v ČR 

oproti světu. Toto může něco vypovídat o počtu cloudových architektů 

v organizacích. 

Autor práce v této části čelil problému ohledně kategorie „Business“. Zatímco 

všechny ostatní kategorie jsou definované jasně, v této není jasně konkretizováno, 

jaké pracovní pozice pod ní spadají. Po neúspěšném kontaktování společnosti 

RightScale se autor rozhodl do této kategorie zařadit vedení organizací a pozice 
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spadající pod obchodní oddělení. Sběr dat k této otázce byl tedy proveden formou 

volného vepisování odpovědi.10 

 

Graf 3 - Respondenti dle pozice v organizaci 
Zdroj: [51]  

13.3 Úroveň adaptace cloudu 

Autor této práce, respektive dotazníkového šetření, rozděluje adaptaci cloudu 

do pěti úrovní podobně jako průzkum organizace RightScale s tím rozdílem, že za 

účelem maximálního zkrácení dotazníku byly první dvě odpovědi, tedy 

„Nevyužívající cloud“ a „Cloud plánovači“, odvozeny z jiných otázek. 

• Nevyužívající cloud – organizace, které cloud nevyužívají a ani neplánují 

využívat 

• Cloud plánovači – organizace, které v současné době nevyužívají žádnou 

cloudovou službu, ale plánují cloud adoptovat v horizontu jednoho roku 

• Cloud začátečníci – nováčci v oblasti cloudu, využívající jednu cloudovou 

službu a zkoumající její potenciál 

                                                        
 

10 Tento způsob odpovědi byl v dotazníku použit pouze jednou a to zde. Opět kvůli svižnosti a 
jednoduchosti. 
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• Cloud průzkumníci – organizace, které mají cloud nasazený na více 

projektech. Soustředí se na zlepšování a rozšiřování využití cloud v 

organizaci 

• Velmi zaměření na cloud – organizace, které intenzivně využívají cloud 

Následuje dvojice grafů, která porovnává podíl respondentů v ČR a ve světě 

z hlediska prostého používání cloudu. Organizacím, které cloud nepoužívají byla 

položena doplňková otázka, zdali cloud plánují využívat v horizontu jednoho roku. 

I toto následují grafy zohledňují, a to za pomoci výsečových grafů s dílčí výsečí. 

 

Graf 4 - Adaptace cloudu ve světě – výsečový graf s dílčí výsečí 
Zdroj:[51] 
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Graf 5 - Adaptace cloudu v ČR – výsečový graf s dílčí výsečí 

 

Respondenti jsou kategorizování do pěti skupin podle toho jak moc a jestli 

vůbec využívají cloud. Následující graf nabízí porovnání ČR a světa s ohledem právě 

na tyto skupiny. Ve výzkumu, který probíhal v ČR, přibyla jedna možnost a to 

konkrétně „Nedokážu určit“ (opět za účelem maximálního zjednodušení dotazníku). 

Tuto možnost využila pouze necelá 4 % respondentů. 

Zajímavé je, že v ČR je nejmenší skupina takzvaných „plánovačů“, tedy 

organizací, které v současné době nepoužívají žádné cloudové řešení v organizaci, 

ale v budoucnu ho využívat plánují. Velice zjednodušeně by se tedy dalo říci, že 

organizace, co se týče cloudu, mají jasno. Buď cloud využívají nebo ne.  Jen minimum 

organizací v současné době přemýšlí o přechodu k cloudovému řešení. Také „Cloud 

začátečníků“ není v ČR mnoho, pouze necelých 8 procent. Ve světe je však tato 

skupina celkem početná, dosahuje 22 %. 

Zatímco ve světe převládá skupina organizací, která intenzivně využívá 

cloud, v ČR to je přesně naopak. Největší podíl má skupina, která cloud nevyužívá 

vůbec a ani jeho adaptaci neplánuje. Druhou nejpočetnější skupinou jak v ČR, tak ve 

světě jsou „Cloud průzkumníci“, tedy organizace, které mají cloud nasazený na více 

projektech a soustředí se na zlepšování a rozšiřování využití cloudu v organizaci. 
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Graf 6 - Úroveň adaptace cloudu 
Zdroj: [51] 

 Tuto kapitolu uzavírá čtvrtý graf, který nabízí pohled na úrovně adaptace 

cloudu s ohledem na velikost organizace. Organizace jsou zde mimo lokace rozlišené 

také podle velikosti. Malé a střední organizace mají rozsah zaměstnanců 0-1000 a 

velké organizace 1001 a více zaměstnanců. Lze si všimnout velice velkého rozdílu 

procentuálního zastoupení organizací, které nevyužívají cloud v ČR. Zatímco u 

malých a středních organizací je procentuální podíl organizací, které nevyužívají 

cloud 40 %, u velkých organizací to je pouze něco málo přes 6 %. Ve světě je tento 

rozdíl mnohem menší, dosahuje pouze 3 %. Zajímavé je, že možnost „Nedokáži určit“ 

vybrali pouze respondenti z velkých organizací. Další zajímavostí je, že ve velkých 

organizacích bylo zaznamenáno nulové zastoupení „Cloud plánovačů“, což potvrzuje 

tezi z minulé stránky, že organizace mají ve většině případů o cloudové adaptaci 

jasno. 
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Graf 7 - Úroveň adaptace cloudu s ohledem na velikost organizace 
Zdroj: [51] 

13.4 Typy využívaných cloudových řešení 

V této kategorii byly využity takzvané Vennovi diagramy. Tyto diagramy 

umožňují zachytit určitý počet množin, které se vzájemně překrývají a zachycují tak 

všechny přípustné možnosti rozložení prvků. V této práci jsou množiny značeny 

kruhy v praxi však mohou být použity i rozličnější tvary. [59] 

V grafickém znázornění otázky ohledně způsobu poskytování cloudu se 

použití Vennových diagramu přímo nabízí. Jedna množina je soukromý (privátní) 

způsob poskytování, druhá množina je veřejný způsob poskytovaní a jejich průnik 

je poté hybridní způsob. 

V grafu porovnávajícím způsob poskytování cloudu ve světě si můžeme 

všimnout, že součet hodnot nedává 100 %. Tento artefakt může být způsobený tím, 

že respondenti používající cloud na tuto otázku neodpověděli anebo zvolili jinou 

odpověď, například komunitní cloud viz kapitola 6.2.4. 
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Graf 8 - Typy využívaných cloudových řešení ve světě 
Zdroj: [51] 

 Data získaná z ČR se proporcionálně téměř shodují s daty ze světa. Pouze 

zastoupení privátního, nebo také soukromého, cloudu je vyšší, a to zhruba o 12 %. 

V ČR na tuto otázku odpověděli všichni respondenti a žádný z nich nevyužil jinou 

možnost. 

 

Graf 9 - Typy využívaných cloudových řešení ve světě 

13.5 Výhody a nevýhody 

Následující pohled porovnává výhody a nevýhody cloudu, jak je vidí 

respondenti. V původním průzkumu bylo místo slova nevýhoda použito anglické 
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slovo „challenge“, které by se dalo přeložit jako „výzva“, nicméně autor se s tímto 

překladem neztotožnil, a tak bylo v dotazníku použito slovo „nevýhoda“ 

13.5.1 Nevýhody 

Podle průzkumu organizace považují za největší nevýhodu nedostatek 

expertů a bezpečnost. Tyto dvě skupiny zaujímají první místo také v celosvětovém 

průzkumu, ale ve znatelně menším měřítku. Zatímco v ČR se těchto dvou skupin 

obává průměrně 40.5 % ve světě průměr dosahuje 20 %. Další znatelný rozdíl je také 

v nevýhodě ohledně výkonu. Jeho nedostatečnosti se také obává dvojnásobně více 

respondentů z ČR než celosvětově. 

 

Graf 10 - Nevýhody cloudového řešení 
Zdroj: [51] 
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Následující tabulky zobrazují pět, dle respondentů největších nevýhod 

cloudového řešení. Respondenti jsou zde strukturovány podle úrovně adaptace 

cloudu v organizaci. První tabulka zobrazuje data z celosvětového průzkumu a 

druhá pak data z průzkumu v České republice. 

Tabulka ze světa: 

Pozice Začátečníci Průzkumníci Velmi zaměření 

1. Bezpečnost  Nedostatek odborníků Náklady 

2. Komplexnost vytváření 

privátního cloudu 

Náklady Nepoddajnost 

3. Náklady Bezpečnost Nedostatek 

odborníků 

4. Nedostatek odborníků Řízení a kontrola  Bezpečnost 

5. Řízení a kontrola cloudu Spravování více cloudových 

služeb 

Řízení a kontrola  

Tab. 3 - Pět největších nevýhod cloudu ve světě 
Zdroj: [51] 

Tabulka z ČR: 

Pozice Začátečníci Průzkumníci Velmi zaměření 

1. Nedostatek expertů Spravování více 

cloudových služeb 

Nedostatek expertů 

2. Bezpečnost Bezpečnost Bezpečnost 

3. Řízení a kontrola Cena Komplexnost vytváření 

privátního cloudu 

4. Výkon Nedostatek expertů Řízení a kontrola 

5. Komplexnost vytváření 

privátního cloudu 

Výkon Výkon 

Tab. 4 - Pět největších nevýhod cloudu v ČR 
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13.5.2 Výhody 

Největší výhodou cloudu je dle respondentů z ČR lepší škálovatelnost. 

Následují rychlejší přístup k infrastruktuře a IT efektivita. Naopak nejmenší podíl 

respondentů vidí výhody ve vysokém výkonu a obchodní kontinuitě. 

Vysoký výkon si ve světovém výzkumu naopak získal více než 38 % 

respondentů. 

 

Graf 11 - Výhody cloudového řešení 
Zdroj: [51] 
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 Následují, obdobně jako u výhod cloudového řešení, dvě tabulky. První 

mapuje pět největších výhod cloudového řešení ve světě. Druhá zobrazuje data 

v České republice. Opět jsou tabulky dále rozdělené podle úrovně adaptace cloudu. 

 Tabulka ze světa: 

Pozice Začátečníci Průzkumníci Velmi zaměření 

1. Lepší škálovatelnost Rychlejší přístup k 

infrastruktuře 

Rychlejší přístup k 

infrastruktuře 

2. Rychlejší přístup k 

infrastruktuře 

Lepší škálovatelnost Lepší škálovatelnost 

3. Lepší dostupnost Lepší dostupnost Lepší dostupnost 

4. Rychlejší „Time to Market“ Rychlejší „Time to Market“ Rychlejší „Time to Market“ 

5. Geografický dosah Geografický dosah Geografický dosah 

Tab. 5 - Pět největších výhod cloudu ve světě 
Zdroj: [51] 

 Tabulka z ČR: 

Pozice Začátečníci Průzkumníci Velmi zaměření 

1. IT efektivita Rychlejší přístup k 

infrastruktuře 

Lepší škálovatelnost 

2. Lepší dostupnost Lepší škálovatelnost Lepší dostupnost 

3. Rychlejší „Time to Market“ Úspora Rychlejší přístup k 

infrastruktuře 

4. Úspora Lepší dostupnost IT efektivita 

5. Rychlejší přístup k 

infrastruktuře 

Geografický dosah Geografický dosah 

Tab. 6 - Pět největších výhod cloudu v ČR 
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13.6 Využívaní/plánovaní poskytovatelé 

Zatímco ve světě dominuje Amazon Web Service, v ČR takový náskok nemá. 

Porovnání vede pouze o 5 % a hned za ním se umístil Google Cloud a Microsoft 

Azure. Žádná z dotázaných organizací na území ČR nevyužívá jako poskytovatele 

Digital Ocean. Také řešení od IBM se zastoupením necelých 5 % není mezi českými 

respondenty moc oblíbené. Naopak AlgoCloud11 zase není mezi respondenty 

využívaný ve světě. 

 

Graf 12 - Adaptace veřejného cloudu 
Zdroj: [51] 

 Následuje graf, který porovnává využívání služeb veřejného cloudu. Tato 

otázka zahrnovala také odpověď „jiné“, ve které respondent mohl uvést vlastní 

odpověď. Celkem 18 % respondentů uvedlo možnost IaaS, PaaS nebo SaaS, což není 

přesná odpověď na otázku. Byly zde totiž požadovány konkrétní služby, nikoli 

obecné. Autor se však i přesto rozhodl zařadit odpovědi do porovnání. 

 Z porovnání plyne, že drtivá většina respondentů využívá veřejný cloud 

k uchování dat. Ve světě naopak vítězí relační databáze, která se v ČR umístila na 

                                                        
 

11 Společnost Algotech vznikla v roce 1997. V roce 2012 rozšířila svou podnikatelskou působnost o 
poskytování cloudu. Provozuje vlastní datové centrum. [60] 
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čtvrtém místě. Téměř stejný výsledek v ČR i v zahraničí, získaly mobilní služby a 

zasílání oznámení. 

 

Graf 13 - Využití služeb veřejného cloudu 
Zdroj: [51] 
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Poslední graf v této kapitole sleduje, jací poskytovatelé soukromého cloudu 

jsou využíváni a v jakém měřítku. 

 

Graf 14 - Adaptace soukromého cloudu 
Zdroj:[51] 

14 Data z ČR získaná nad rámec porovnání 

Během dotazníkového šetření byla také posbírána data, která se nedají 

porovnat s celosvětovými, protože průzkum společnosti RightScale se na takové 

otázky neptal. Nicméně, autorovi přišly zajímavé, a tak se je rozhodl zařadit do 

průzkumu také. 

Všem respondentům, kteří v současné době využívají cloud, byla také položena 

otázka ohledně budoucnosti cloudu v jejich organizaci. Bylo zjišťováno, jestli 

organizace plánují svůj cloud rozšiřovat či neplánují. Naprostá většina, přesněji 

73 %, organizací plánuje cloud rozšiřovat. Odpověď „Ne“ zvolilo pouze 2,7 % 

respondentů. Zbytek zvolil odpověď „Nevím“. Z těchto odpovědí by se dalo usuzovat, 

že většina organizací, které již adaptovaly cloud, je spokojena. 
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Graf 15 - Rozšiřování cloudu 

 

 Respondentům, kteří nevyužívají cloud, ale vědí, o co se jedná, byla položená 

doplňující otázka, která zjišťovala, z jakého důvodu ho nepoužívají. Následující graf 

zobrazuje jejich odpovědi. 

 

Graf 16 - Důvody nevyužívání 
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 Zajímavé je zejména porovnání těchto důvodů a nevýhod, které označily 

organizace aktuálně používající cloud. Tyto dva údaje se shodují zejména ve třech 

bodech (nedostatek expertů, bezpečnost a výkon), porovnání zobrazuje graf č. 17. 

 

Graf 17 - Nevýhody a důvody nevyužívání 

 

 Další zajímavé zjištění se týká těch respondentů, kteří v současné době cloud 

nevyužívají, ale jeho adaptaci v horizontu jednoho roku plánují. Těm byla položena 

otázka, jakým způsobem by měl být budoucí cloud poskytován. Naprosto všichni 

respondenti, kteří došli k této odpovědi, se shodli, že privátním. To může být také 

důvod, proč cloud nevyužívají. Cloud poskytovaný privátním způsobem, je zpravidla 

dražší, náročnější na implementaci a musí se zde počítat s časem, který je potřeba 

k jeho vytvoření. 
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Poslední graf se zaměřil na respondenty, kteří v jedné z otázek odpověděli, 

že nevědí, co je to cloud. Tato skupina tvořila celkem 11,5 % všech respondentů. 

Těmto respondentům byla následně položena otázka, která zjišťovala, jestli 

používají nějakou z následujících služeb. Jako odpovědi byly záměrně vybrány 

cloudové služby. Sledoval se tak počet uživatelů, kteří přestože cloud používají 

nevědí, co to je. Nutno říci, že všichni respondenti nějakou z cloudových služeb 

využívali. V odpovědích byl také zahrnut e-mailový klient, který byl na začátku práce 

definovaný, jako nejjednodušší příklad cloudové služby. 

 Překvapivé je, že e-mail nemá 100 %, protože dotazník se šířil zásadně  

e-mailem. 

 

Graf 18 - Využívané služby u respondentů neznalých cloudu 
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15 Závěry a doporučení 

Výsledky tohoto průzkumu ukazují, že obecná adaptace cloudu v českých 

organizací není tak malá, jak autor předpokládal, a dokonce se v určitých směrech 

může rovnat celosvětové. Z celkového počtu 52 respondentů jich 65,4 % využívá 

v současné době cloud, a z toho dalších téměř 6 % plánuje cloud ve své organizaci, 

v horizontu jednoho roku, zavést. Toto číslo však mohlo být ovlivněno tím, že 

většinový podíl respondentů (48,1 %) byly malé organizace do sto zaměstnanců, na 

které není ohledně této technologie vyvíjen takový nátlak. Naopak v celosvětovém 

průzkumu, který provedla společnost RightScale a který byl porovnáván 

s průzkumem v ČR, byl největší podíl respondentů z velkých firem (1001 a více 

zaměstnanců). Kladně potom odpovědělo na využívání cloudu 80 % respondentů. 

Dílčí porovnávání dopadlo různě. Porovnávala se úroveň adaptace cloudu, 

využívané služby, typ poskytování, využití poskytovatelé atp. Obecně by se ale dalo 

říci, že respondenti z celosvětového výzkumu jsou cloudu více nakloněni, méně 

skeptičtí a více u nich převažují výhody nad nevýhodami. 

Díky dotazníku se také ukázalo, že je v ČR poměrně vysoký počet lidí, kteří cloud 

denně běžně používají, ale vlastní pojem Cloud Computing neznají, případně nevědí, 

o co se jedná. Tato skupina lidí dosahovala přibližně 11,5 %. Z tohoto důvodu by 

práce mohla být v budoucnosti rozšířena o přílohu v podobě jednoduché brožury, 

vysvětlující cloud a jeho základní principy, která by mohla být v šířena 

v organizacích a celkově tak pomoci k zařazení tohoto pojmu do podvědomí nejen 

zaměstnanců, ale i veřejnosti. 

 Autor si je vědom poměrně nízkého počtu respondentů z České republiky, ale 

byla snaha oslovit organizace napříč všemi obory a všech velikostí. Nízký počet 

respondentů mohl být způsobený časovou vytížeností organizací, držením 

firemního tajemství (přestože dotazník byl anonymní) případně nedůvěrou 

k předem neověřeným e-mailovým zprávám. V této fázi je určitě prostor pro 

zlepšení práce a pro zpřesnění výsledku. 
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16 Seznam použitých zkratek 

[1] AI – Artificial Intelligence (umělá inteligence) 

[2] API – Application Programming Interface (rozhraní pro programování) 

[3] AWS – Amazon Web Services 

[4] cloud – Cloud Computing 

[5] CRM – Customer Relationship Management (řízení vztahů se zákazníky) 

[6] ERP – Enterprise Resources Planning (plánování podnikových zdrojů) 

[7] grid – Grid Computing 

[8] HDD – Hard Disk Drive (pevný disk počítače) 

[9] HW – Hardware 

[10] IČ – Identifikační číslo 

[11] IDE – Integrated Development Environment (vývojové prostředí) 

[12] IT – Informační Technologie 

[13] LAN – Local Area Network (lokální síť) 

[14] LHC – Large Hadron Collieder (velký hadronový urychlovač) 

[15] NAS – Network Attached Storage (datové úložiště na síti) 

[16] RAID – Redundant Array of Independent Disks (redundantní pole 

nezávislých disků) 

[17] SAN – Storage Area Network (dedikovaná datová síť) 

[18] SQL – Structured Query Language (strukturovaný dotazovací jazyk) 

[19] SSD – Solid State Drive 

[20] SW – Software 

[21] VLAN – Virtual Local Area Network (virtuální lokální síť) 

[22] VMM – Virtual Machine Monitor (Hypervisor) 

[23] VoIP – Voice over Internet Protocol (Zvuk přes internetový protokol) 

[24] VPN – Virtual Private Network (virtuální privátní síť) 
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18 Přílohy 

1) Struktura online dotazníku
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